

संपादकीय

कुछ व्यावहारिक सवाल हैं

सरकार के लिए हिंदी में एमबीबीएस महज प्रचार का मुद्दा नहीं है, तो उसे समान शिक्षा और समान स्वास्थ्य सुविधा की नीति भी अपनानी चाहिए।

अडाणी समूह राजस्थान में करेगा 65 हजार करोड़ का निवेश

नई दिल्ली। अडाणी समूह के अध्यक्ष गौतम अडाणी ने आज घोषणा की कि उनका समूह राजस्थान में चल रही परियोजनाओं और नयी परियोजनाओं में कुल मिलाकर अगले सात वर्षों में 65 हजार करोड़ का निवेश करेगा...



मेगावाट, कार्यान्वयन के अंतर्गत है और यह अगले 5 वर्षों में आगे बढ़ते हुए पूरी तरह चालू हो जाएगा। अभी एक हफ्ते पहले, हमने दुनिया के सबसे बड़े विंड-सोलर सौर हाइब्रिड पावर प्लांट का व्यावसायिक संचालन भी हासिल किया है...

के बाद अब हम भारत में दूसरे सबसे बड़े सीमेंट निर्माता बन गए हैं। जबकि हमारे पास पहले से ही तीन सीमेंट प्लांट और चूना पत्थर माइनिंग संपत्तियां हैं, और हमारी क्षमता विस्तार का एक महत्वपूर्ण हिस्सा, राजस्थान में लगातार जारी रहेगा।

लिए और 7,000 करोड़ रुपये के निवेश की उम्मीद कर रहे हैं। उन्होंने कहा कि एक्सक्यूशन और एक्सपॉजिशन के विभिन्न चरणों में जारी अन्य प्रोजेक्ट के अंतर्गत, जयपुर एयरपोर्ट का वर्ल्ड क्लास फैसिलिटी में विस्तार करना, पीएनजी और सीएनजी की आपूर्ति के लिए नेटवर्क का विकास करना और इंडस्ट्रियल, कमर्शियल, ट्रांसपोर्ट और डोमेस्टिक कंस्यूमर्स और रिन्यूएबल पावर जनरेशन के लिए नए ट्रांसमिशन प्रोजेक्ट्स शामिल हैं।

त्योहारी सीजन में महंगाई का झटका, कुकिंग गैस और सीएनजी के बढ़े दाम

नई दिल्ली। त्योहारी सीजन में दिल्ली-एनसीआर के लोगों को महंगाई का झटका लगा है। नेचुरल गैस कंपनी इंड्रप्रस्थ गैस लिमिटेड (आईजीएल) ने सीएनजी खुरदरा बिक्री के लिए कीमत में तीन रुपए प्रति किलोग्राम की बढ़ोतरी कर दी है।



किया गया। जिसके मुताबिक, अब सीएनजी पर तीन रुपए प्रति किलो की बढ़ोतरी की गई है। नई कीमतें आज सुबह 6 बजे से लागू हो गई हैं। आपको बता दें कि पिछले एक साल में नेचुरल गैस का दाम कई गुना बढ़ चुके हैं। इसके पीछे की वजह नेचुरल गैस की कीमतों में रिकॉर्ड तोड़ बढ़ोतरी को बताया जा रहा है। इसलिए पहले ही अनुमान लगाया जा रहा था कि सीएनजी के दाम बढ़ सकते हैं।

राष्ट्रीय खेल

जूदो में विजय यादव का गोल्डन पंच

लखनऊ। राष्ट्रमंडल खेलों के कांस्य पदक विजेता विजय कुमार यादव ने गुजरात में चल रहे 36वें राष्ट्रीय खेल में जूडो में 60 किग्रा से कम भार वर्ग में स्वर्ण पदक जीता। इससे पहले सेमीफाइनल में विजय यादव ने उत्तराखंड के सचिन सिंह रावत को हराकर फाइनल में स्थान सुरक्षित किया था। महिला ट्रेप स्पर्धा में उत्तर प्रदेश की सबीरा हैरिस ने रजत पदक अपने नाम किया।

टाटा पावर करेगी राजस्थान में हरित ऊर्जा उत्पादन को दोगुना

जयपुर। टाटा पावर ने कहा कि अगले पांच वर्षों में कंपनी की राजस्थान में 8,000 मेगावाट बिजली सुविधाओं संबंधी परियोजनाओं, 1,000 मेगावाट की सौर रूफटॉप और 1,50,000 सौर पंपों को विकसित करने की योजना है। राजस्थान में निवेश सम्मेलन में भाग लेते हुए टाटा पावर के सीईओ एवं एमडी प्रवीर सिन्हा ने कहा कि आगामी पांच वर्षों में कंपनी के पास राज्य में 10,000 मेगावाट नवीकरणीय ऊर्जा पोर्टफोलियो होने की योजना है।



श्री सिन्हा ने कहा कि कंपनी ने राज्य में 5,000 मेगावाट की कुल बिजली उत्पादन क्षमता लगाने के लिए निवेश किया था जिसमें से 2,000 मेगावाट पहले से ही चालू है और शेष 3,000 मेगावाट विभिन्न चरणों में है जो आगामी 12-24 महीनों में पूरा हो जाएंगे। उन्होंने कहा, आगामी पांच वर्षों में हमारी योजना क्षमता को 10,000 मेगावाट करने की है। उन्होंने कहा कि टाटा पावर, राजस्थान को भविष्य के लिए तैयार करते हुए इसकी पूरी क्षमता को साकार करने और देश के हरित ऊर्जा का एक केंद्र (ग्रीन पावर हाउस) के रूप में उभरने के लिए पूरी तरह से तैयार है।

श्री सिन्हा ने कहा, हम राज्य के किसानों, उद्योगों और आम नागरिकों के लाभ के लिए अपने तीनों कारोबार ईंधीसी, सौर पंप और सौर रूफटॉप का निर्माण जारी रखेंगे। मुख्यमंत्री अशोक गहलोत ने आज राजस्थान में निवेश को लेकर आयोजित दो-दिवसीय सम्मेलन का आयोजन किया।

पीसीए प्रेसिडेंट के खिलाफ भज्जी के बगावती सुर, कहा- अपनी मर्जी से 150 नए मेंबर जोड़ रहे हैं चहल

चंडीगढ़। पूर्व क्रिकेटर व राज्यसभा सांसद हरभजन सिंह ने पंजाब क्रिकेट एसोसिएशन(पीसीए) और प्रेसिडेंट गुलजा र इंद्र सिंह चहल के खिलाफ मोर्चा खोल दिया है। उन्होंने इसके लिए ओपन लेटर लिखा है, जिससे पूरी पीसीए की कार्यकारिणी में हलचल पैदा हो गई है। उन्होंने पीसीए और मौजूदा प्रेसिडेंट के खिलाफ कई तरह की अवैध गतिविधियां करने के आरोप लगाए हैं।



अधिकार दिया जाएगा ताकि पूरी एसोसिएशन में उन्हीं का कब्जा हो। यानी अगर अगली बार चुनाव हुए तो वे अपने नए मेंबर्स के जरिए फिर भज्जी ने लेटर में कहा कि एसोसिएशन का

से सत्ता हासिल कर सकेंगे। उन्होंने कहा कि वे बिना जनरल बॉडी और चीफ एडवाइजर की सलाह के बगैर फैसले रहे हैं जोकि बीसीसीआई के संविधान और पीसीए की गाइडलाइन के खिलाफ है। इतना ही नहीं, वे अवैध गतिविधियों को छुपाने के लिए पीसीए की औपचारिक मीटिंग भी नहीं बुला रहे हैं।

टी-20 वर्ल्ड कप में भारतीय टीम को प्रोत्साहित करेगा गीत 'विजयी भव'



नई दिल्ली। ऑस्ट्रेलिया में शुरू होने वाले टी-20 वर्ल्ड कप में भारतीय टीम को प्रोत्साहित करने के लिए सीएम श्रीवेंकटेश्वर रेड्डी ने 'विजयी भव' नामक गीत लॉन्च किया है।

आज का राशिफल

मेष : आज का दिन आपके लिए आनंददायक रहेगा। आज प्रत्येक क्षेत्र में विरोधी परास्त होंगे। सामाजिक मान-सम्मान बढ़ेगा। व्यापार विस्तार अथवा नए कार्य का आरंभ समय अनुकूल रहने पर भी आज ना करें तो सही है।

सोनाक्षी सिन्हा ने अपने भाई के निर्देशन में बनी पहली फिल्म की शूटिंग की पूरी

आगामी थ्रिलर, निकिता रॉय एंड बुक ऑफ डार्कनेस की निर्धारित समय से पहले शूटिंग पूरी हो चुकी है। यह फिल्म सोनाक्षी के भाई कुश सिन्हा के निर्देशन में बनी पहली फिल्म है। इसमें अर्जुन रामपाल, परेश रावत और सुहेल नैय्यर के साथ सोनाक्षी सिन्हा भी हैं।

बहुत अधिक मनोरंजक थी। इस यूनिट के साथ शूटिंग करते हुए मैंने बहुत अच्छा समय बिताया। फिल्म में सोनाक्षी के सह-कलाकार, अर्जुन ने कहा, हालांकि यह मेरे लिए एक छोटा शूट था, लेकिन यह बहुत यादगार था। यह एक ऐसा अनोखा किस्सा है जिसके कथा चरित्र थे कि मैं निभाऊं। एक कैमियो में इतनी सारी भावनाओं को प्राप्त करना एक चुनौती थी। लेकिन मुझे लगता है कि हमने ठीक से कर लिया। उन्होंने आगे कहा, सोनाक्षी के साथ मैं पहली बार काम किया है, हमारे बीच अच्छी केमिस्ट्री है।

ड्रामा सीरीज आशिकाना में करणवीर बोहरा निभाएंगे बैड बॉय की भूमिका

लोकप्रिय टीवी अभिनेता करणवीर बोहरा, जिन्होंने जस्ट मोहब्बत, शारात और कसौटी ज़िंदगी की जैसे शो में काम किया है, ड्रामा सीरीज आशिकाना के दूसरे सीजन में एक बार फिर एक बैड बॉय की भूमिका निभाने के लिए तैयार हैं। करणवीर आशिकाना में एक स्टायलिश सीरियल किलर की भूमिकाएं। यह सीरीज 10 अक्टूबर से डिज्नी प्लस हॉटस्टार पर प्रसारित होगी। अपनी भूमिका और शूटिंग के अपने अनुभव के बारे में विस्तार से बताते हुए, अभिनेता ने कहा, आशिकाना में मेरा किस्सा बहुत ही विचित्र और शैलीबद्ध है। मैं एक सीरियल किलर की भूमिका निभा रहा हूँ, लेकिन उसके साथ एक मजाकिया पक्ष है। थ्रूखला



दिल्ली। आस्ट्रेलिया में शुरू होने वाले टी-20 वर्ल्ड कप में भारतीय टीम को प्रोत्साहित करने के लिए सीएम श्रीवेंकटेश्वर रेड्डी ने 'विजयी भव' नामक गीत लॉन्च किया है।

संस्था का दावा है कि 'विजयी भव इंडिया' गीत एक भाव है, जिसका उद्देश्य विश्व कप वापस अपने देश वापस लाने के लिए संयुक्त रूप से भारतीय टीम को प्रोत्साहित करना है। इस गीत की शुरुआत एक पवित्र श्लोक के साथ होती है और 'विजयी भव' का स्वर धीरे-धीरे बढ़ते हुए चरम सीमा पर पहुंचता है और शक्तिशाली ऊर्जा निर्माण करता है। प्रज्ञा पलसूलने ने इसे लिखा और इसका संगीत तैयार किया है और इसे 23 अक्टूबर को भारत अपना पहला मैच खेलेगा।

बस 20 मिनट में तैयार करें 'वेज पनीर बहारा'

पनीर की मदद से आप कई अलग-अलग तरह की टेस्टी डिशेंज बना सकते हैं। तो आज हम आपको ऐसी ही एक डिश के बारे में बताने वाले हैं जिसे बनाने में बस 20 मिनट लगेंगे मुश्किल से।



सामग्री : तेल- 2 टीस्पून, पनीर- 1 कप, लंबी कटी हुई शिमला मिर्च- 1/2 कप, लंबे कटे हुए प्याज- 1/2 कप, हल्की उबली मटर- 1/2 कप, उबले हुए स्वीट कॉर्न- 1/2 कप, टमाटर लंबे कटे हुए- 2, कटे हुए लहसुन- 3, हरी मिर्च और अदरक कटे हुए- 1 टीस्पून, लाल मिर्च पाउडर- 2 टीस्पून, गरम मसाला- 1/2 टीस्पून, मूंगफली का पाउडर- 1 टीस्पून, काला नमक- 1 टीस्पून, पुदीना पाउडर- 2 टीस्पून, नमक स्वादानुसार, कसूरी मेथी- 2 टीस्पून, दूध- 3-4 टीस्पून, नींबू का रस आवश्यकतानुसार

मिर्च, प्याज डालकर कुछ देर और भूनें। इसके बाद सारे मसाले, मूंगफली पाउडर, नमक डालकर कुछ देर और पकाएं। टमाटर डालकर थोड़ा सांपट होने तक पकाएं। इसके बाद इसमें चौथाई कप पानी डाल दें। दो से तीन मिनट में इसका टेक्सचर बदलने लगेगा। मटर और स्वीट कॉर्न भी साथ ही साथ डाल दें। इसके बाद मिल्क पाउडर और लंबे कटे हुए पनीर डाल दें। पनीर थोड़ी देर में एकदम सांपट हो जाएगा। सबसे बाद में कसूरी मेथी, पुदीना पाउडर, हरी धनिया, नींबू का रस डालें। एक मिनट और पकने दें। तैयार है पनीर बहारा सर्विंग के लिए।

शब्द सामर्थ्य- 217

बाएं से दाएं तबानी, खर्बंती 17. कल्ल, चथ दोस्ताना, यारी 5. सुर, देव, 1. जीत, फतेह 3. राशन सामान 18. शक्तिपूर्ति, मुआवजा 19. भगवान 9. मनुष्य, ईसान, बेचने वाली एक जाति, वैश्य 6. करार, चैन, आराम 21. दृष्टि, आदमी 11. पाटा जाना, चुकता मुर्गी की जाति की एक पक्षी, निगाह 23. नाश करने योग्य 24. करना, बात तय करना 12. आधा... आधा बटेर 7. कमल, लाडला, प्यारा 25. सीताजी, कार्यक्षेत्र, गोल घेरा, वृत्त 13. पंकज, भारत के एक दिवंगत प्रधानमंत्री का नाम 8. नहाने का ऊपर से नीचे 1. शादी, ब्याह 2. अनाथ, दृष्टांत, सुपुर्दगी, उदाहरण 22. स्थान, स्नानागार 10. ख्वाब, निराश्रित 3. साल, वर्ष 4. धरती, भूतल, धरातल 1. चुलावा, निर्मंत्रण 14. निराश्रित 3. साल, वर्ष 4. धरती, भूतल, धरातल 1.

Grid for word search puzzle 'शब्द सामर्थ्य क्रमांक 216 का हल' with the solution words listed below.

सू-दोक्- 217

Sudoku puzzle grid and solution for 'सू-दोक् क्र.216 का हल'.

